
 

 

Αθήνα, 04 Μαρτίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: Σε κίνδυνο ο κλάδος της Μελισσοκομίας στη Θεσσαλία. 

Καθυστερήσεις στην υλοποίηση των μέτρων ενίσχυσης 

Εκατόν δέκα  χιλιάδες (110.000) μελίσσια σε όλη τη Θεσσαλία χάθηκαν από 

τις ακραίες πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή τον μήνα Σεπτέμβριο. 

Στο Νομό Μαγνησίας, οι καταστροφές των μελισσιών από τις πλημμύρες του 

Σεπτεμβρίου είναι τεράστιες. Η ζημία αγγίζει περίπου το 80% της συνολικής 

μελισσοκομίας της περιοχής με τη μεγαλύτερη καταστροφή να έχει σημειωθεί 

στις περιοχές του Ριζομύλου, του Στεφανοβικείου και του Σωτήριου, εκεί όπου 

οι μελισσοκόμοι έχασαν έως και το 100% των μελισσιών τους. 

Η καταστροφή στην παραγωγή των μελισσοκόμων της Μαγνησίας λόγω των 

εκτεταμένων πλημμυρών έρχεται σε συνέχεια των καταστροφικών πυρκαγιών 

που έπληξαν την περιοχή το φετινό καλοκαίρι, με αποτέλεσμα ο κόσμος της 

παραγωγής να έχει υποστεί «διπλό χτύπημα». 

Σύμφωνα με εκπροσώπους του κλάδου, καίριο ζήτημα για την επιβίωσή τους 

αποτελεί η άμεση αντικατάσταση των μελισσοσμηνών που χάθηκαν. Η 

αναπλήρωση των μελισσοσμηνών είναι η αναγκαία συνθήκη που θα 

επιτρέψει στους μελισσοκόμους να ξεκινήσουν και πάλι την παραγωγή τους 

προκειμένου σε διάστημα δύο ετών να έχουν επιστρέψει στην κανονικότητά 

τους. 

Από τον περασμένο Οκτώβριο προχωρήσαμε σε σχετική Ερώτηση 

επισημαίνοντας την ανάγκη επίσπευσης των διαδικασιών αποζημίωσης των 

μελισσοκόμων της περιοχής. Σήμερα, πέντε μήνες μετά οι μελισσοκόμοι της 

περιοχής δεν έχουν καταφέρει να ορθοποδήσουν και αγωνιούν 

δικαιολογημένα για τη συνέχιση της δραστηριότητάς τους. 

Σύμφωνα με όσα έχουν ανακοινωθεί, οι μελισσοκόμοι της Θεσσαλίας 

προσβλέπουν στην υλοποίηση προγράμματος από την Περιφέρεια 

Θεσσαλίας για τη δημιουργία μελισσοκελιών ανάλογα με τη ζημιά που υπέστη 

κάθε μελισσοπαραγωγός. 

Επίσης, ο αρμόδιος Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης έχει ανακοινώσει και την 

υλοποίηση μέτρου για την αντικατάσταση του ζωικού κεφαλαίου των 

πληγέντων μελισσοπαραγωγών, ωστόσο, μέχρι σήμερα, δεν έχει δημοσιευθεί 

καν η σχετική πρόσκληση που να δρομολογεί και την υλοποίηση του μέτρου.   

Τα παραπάνω ενώ οι περίπου 850 μελισσοκόμοι που δραστηριοποιούνται 

σήμερα στη Μαγνησία βρίσκονται σε απόγνωση καθώς η παραγωγή 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3571

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/3/2024



 

 

ολόκληρης της φετινής χρονιάς έχει χαθεί ενώ αμφίβολη είναι και η συνέχιση 

της δραστηριότητάς τους για επόμενες χρονιές. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Πότε αναμένεται να δημοσιευθεί η σχετική πρόσκληση για το 

μέτρο αντικατάστασης του ζωικού κεφαλαίου των πληγέντων 

μελισσοπαραγωγών της Θεσσαλίας; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης μέτρου; 

3. Με βάση την τεράστια καταστροφή που έχει υποστεί η 

μελισσοπαραγωγή της περιοχής από τις πλημμύρες του 

Σεπτεμβρίου, σε ποιες άλλες ενέργειες προτίθεται να παρέμβει 

προκειμένου να υπάρξει άμεση και επαρκής στήριξη των 

παραγωγών και δυνατότητα διατήρησης της δραστηριότητάς 

τους;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 




